"Ejercicios complejos Leyes de Newton

Es muy importante considerar estas sencillas reglas:

1) Siel objetose encuentraestdtico, las sumas de fuerzas serancero.

2] Siel objeto se mueve a velocidad constante, o estd a8 punto de iniciar 2l movimiento,
las surmas de fuerzas seran cero.

3] Siel objetose mueve con aceleracion enalgun sentido, en el sentido que se mueva la
suma de fuerzas sera diferente de cero v se calculara como el producto de la masa por
laaceleracion. 5e considera positivo o negativo segun el sentido de los ejes
coordenados.

Para incluir en
formulario
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

Una masa de 5 Kg cuelgaen elextremo de una cuerda. Encuentre |a tension enla cuerdasi la
aceleracion de lamasa esa) 1.5 m/s* hacia arriba. b) 1.5 m/s* hacia abajo. c) 9.81 m/s* hacia

abajo.

Primeraovamaos a identificar los datos gue nos proporciona el ejercicio.

T=¢d?

m=5Kg

a] a=1.5m/s* haciaarriba
b] a=1.5m/s* hacia abajo
c] a=9.81m/s* hacia abajo

al

Fr=ma

w=49 05 N

m=5Kg
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w =mg =5(9.81) = 40.05 N

T — 40,05 = 5(1.5)

I'—40.05 =75

T —56.55N /

Deferente de cero
porgue lleva
aceleracion

Fositivo porque
va hacia arriba

ejercicios complejos Leyes de Newton
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@‘.,..ejercicios complejos Leyes de Newton

Fz=-ma i ¢ T1=7
|

w=49 05N

m=5 kg

w =mg =5(9.81) = 49.03 N

ZFJ(. %0
LF, = -F
Megativo porque va
ZF} e hacia abajo
I'—w=—ma

T — 49.05 = —5(1.5)

I'—4905 = -7.0

i +'L.55N/
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@‘.,..ejercicios complejos Leyes de Newton

F%= -ma E 4 A= "-‘r
!

w=40 05 N

m=5Kg

w =mg =5(9.81) = 49.05 N

ZFJ' =D
L5~ 5
ZF} = —ma

I'—w =—ma
T — 40.05 = —5(9.81)

' —49.0> = —49.05

T=EIN/
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

Dos blogues de masas my ¥y m:, son empujados por una fuerza F. El coeficiente de friccion ente
cada blogue v la superficie esde 0.40a) iCual debe serelvalor de |la fuerza F si los blogues han
de tener una aceleracion de 200 cm/s*? b) éQué fuerza ejerce m; sobre m:? Considere m; =
300 gy m: =500 g.

m:=300g m;=300g

F

—

Primerovamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

my =300g=03 Kg
m; =500g=05Kg

u=0.40
a] a= 200cm/s*=2 m/s*
F=¢?

b) Fm; sobreme=4?
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ejercicios complejos Leyes de Newton

w

W =mg = A1 L . = /. i
g=1(03+0.5)(9.81) =7.848 N

N-7848=10

N=7848 N

lgual a cero porque
MO lleva aceleracian
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@..ejercicios complejos Leyes de Newton

Calculamos la friccion:

f=uN =0.4017.848) = 3.1392 N O T

LE #0 porgue lleva

aceleracion
ZE‘I’ =+F;
Positivo porque va
Z Bk hacia la derecha

—f +F =ma

—3.1392 + F =(0.3 + 0.5)(2)

F =16+ 31392 = 4,7392N /
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ejercicios complejos Leyes de Newton

bl

N—-—4905=0

N =40905N

lgual a cero porque
MO lleva aceleracion

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Septiembre 20



@‘.,..ejercicios complejos Leyes de Newton

Calculamos la friccion:

f = ulN =040(4.905) =1.962 N

ZET.I'U
zﬁc:‘l‘FR
Zﬂ.zmn

—f+ F, = ma
—1.962 + F,,,, = (0.5)(2)
5 Ty R

Fpy =1+ 1962

F,, = 2962 NJ
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

En la figura siguiente el coeficiente de friccion cinética entre el bloque A v |la mesa es de 0.20.
Ademds m. = 25 Kg ¥y mg = 15 Kg éCudnto bajara el cuerpo B en los primeros 3 s después de

liberar el sistema?

Para el blogue A:

m:= 25Kg
p=0.20
T=éd?

a= dv
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(‘&‘, ejercicios complejos Leyes de Newton

Fz=rma
i N=?
. | '
1 T
¥
W
w =mg = (23) (0.81) = 245.25 N
ZF} = lgual a cero parque
MO lleva aceleracion
Z FJ_ =N—-—-w=0
N —245.25 =10
N = 24525 N

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Septiembre 20
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Calculamos la friccion:

f =uN =0.20(245.25) = 49.05 N Fio b ot trrg

¥ F.#0 porque lleva
aceleracion

Fositivo porque va
Z i hacia la derecha
F. = ma

—f+ T =ma

—49.05 + T = (25) (a)

Ec.1
T = 25a + 49.05 =
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@..ejercicios complejos Leyes de Newton

w=myg = (13) (9.81) = 147.15 N
Deferente de cero

Z F} =0 porgue lleva

aceleracion
LB =h |
Megativo porque va

hacia abajo
Z F, = —ma

T — 147.15 = —15(a)

Ec_2
' =—15a + 147.15
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

lgualando Ec. 1 y Ec. 2
=T
25a + 49.05 = —15a + 147.15
25a + 15a = 147.15 — 49.05
40a = 98.1

08.1 =
& =¥= 24525 mfs=

Calculando ahora la distancia en los primeros 3 segundos:

o
d = uﬂi‘+§nt'

1 ,_,
d = []{3] +;{2.‘1-525:| {3_] Recordemos que

d = 11.0363 m /

parte del reposo
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

Calcula |la aceleracion de los bloques de la figura siguiente =i las fuerzas de friccion son
despreciables. iCual es la tension en la cuerda que los une?

m;=4 Kg m:=5 Kg

F=30 |;

Primerovamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

m; =4 Kg
m:=5kKg
n=0
F=30N
a) a=4d?
b) T=é?
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Para el blogque 1:

Septiembre 20



@ ejercicios complejos Leyes de Newton

w=mg = (4) (9.81) =39.24 N

ZE, = lgual a cero porgue
' NO |leva aceleracion
D E=N-w=0
N—-—3924=10
N =30.24N
LE #0
ZE" ShE Positivo porque va
hacia la derecha
Y.F, = ma
T'=4a Ec. 1
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Para el bloque 2:

ZFJ' =4 lgual a cero porque
MO lleva aceleracion

N-—-4905=10

N =49.00N
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@ ejercicios complejos Leyes de Newton

ZF-‘T =+ Pozitivo porque va
hacia la derecha

—T 4+ F =mn
—T + 30 = 5a

EE_2
T'=30- 5a

a) lgualando Ec.1vyEc.2
E=1
4g =30 — Sa

9a = 30

== 3.3333 m;sf/

o =

T — 4(3.3333) = 13.3333 N\/

b
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

Tres blogues de masas A=6Kg, B=9Kg y C=10 Kg estan unidos como se muestra en la figura. El
coeficiente de friccion entre |a mesa y el blogue de 10Kg es de0.20. Calcule a) |a aceleracion

del sistema y b) [a tension en la cuerda de la izquierda y |a tension en |a cuerda de la derecha.
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...ejercicios complejos Leyes de Newton

El sistema =e movera hacia la derecha ya que el blogue B ez mayor que el blogue A.

Primerovamaos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

ma= 6 Kg
Ma = 9 Kg
me =10 Kg
p=0.20
F=d?

g a= (i’
h] Ti=é?
l::| T;=_|f“?

Para el bloque A:

Fz= ma
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@..ejercicios complejos Leyes de Newton

w =g = (6) {(0.81) =58.86 N
Deferente de cero

ZE. = porgue lleva
" gceleracion

Positivo porgue va

hacia arriba
Z F_'l = +ma

T, — 58.86 = 6(a)

T, = 6a 4 58.86 el
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Para el blogue C:

ZFJ' =0 lgual a cero porque
MO lleva aceleracion

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Septiembre 20
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Calculamos la friccian:

f =upN = 0.20(98.1) = 19.62 N

Deferente de cero

yE +10 porgue lleva
: aceleracion
ZE" =+ Positivo porque va

hacia la derecha

T, —f +7T; = ma

~T,—19.62 + T, = 10a

T, + T, = 19.62 + 10a ELs
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Para el bloque B:

w =1mg = (9) (0.81) =88.20 N
Deferente de cero

E E. +0 porque lleva
aceleracion

Megativo porque va

hacia abajo
Z F_'l = —ma

T, — 88.29 = —9(a)

T, = —9a 4 88.29 s
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a)
Substituimos Ec. 1y Ec. 3 en Ec. 2:
—{6a +58.86) + (—%a + 88.29) = 19.62 + 10a
—ba — 58,86 —9a +88.29 = 19.62 + 10a
—6a — 9a — 10a = 19.62 + 58.86 — 88.29
—25a = —9.81

a==""=03924 m..-‘s:/
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b)

T, = 6(0.3924) + 58.86

T, = 61.2144 w\/

T. = —9(0.3924) + 83.29

T, = 84.7584 N/

cl
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